

**TUMAČENJE RIJEČI BOŽJE: Prvo čitanje: 2Sam 5,1-3; Psalam: Ps 122,1-5; Drugo čitanje: Kol 1,12-20; Evanđelje: Lk 23,35-43**

### Draga braćo i sestre!

Posljednje nedjelje u liturgijskoj godini slavi se svetkovina Isusa Krista, Kralja svega stvorenja. Ona nam želi poručiti da je čitava ljudska povijest svoje ispunjenje pronašla u Isusu Kristu. Osim toga, ova nas svetkovina potiče da razmotrimo kakvo je zapravo to Kristovo kraljevanje i u čemu se ono sastoji te što znači za nas vjernike kad kažemo da je Krist Kralj. Kad danas kažemo da je netko kralj, onda to obično vežemo uz vlast, moć, bogatstvo, luksuz i tome slično, razmatrajući tako ulogu kralja u jednom političko-pravnom kontekstu, u kojem kralj ima vlast upravljanja. Mogli bismo reći da je to nekakva prva slika i predodžba koja je vezana uz današnje poimanje kralja i kraljevanja. Slično je bilo i poimanje Isusovih suvremenika, koji su uz kraljevanje prvenstveno vezali moć i vlast upravljanja. Da Isusovi suvremenici nisu razumjeli o kakvu je kraljevstvu Isus govorio, kazuje nam i činjenica da su mu se podrugivali, kako smo čuli u današnjem evanđeoskom odlomku, i narod i glavari i vojnici, pa čak i jedan od zločinaca koji je bio prikovan pored Isusa na križ. Za sve njih je bilo nepojmljivo da kralj bude bespomoćno razapet na križ jer je po njihovu poimanju kraljevanje bilo vezano uz moć i silu. Međutim, Isus ruši njihove predodžbe o kraljevstvu i kraljevanju te donosi jedno sasvim novo razumijevanje kraljevstva. Isusovo poimanje kraljevstva i kraljevanja u potpunosti je drukčije od poimanja njegovih suvremenika. Njegovo kraljevstvo nadilazi sva dotadašnja svjetska i politička kraljevstva i ukazuje na nadnaravnu i božansku stvarnost. Isus navješćuje kraljevstvo Božje, kraljevstvo mira, ljubavi, pravednosti i praštanja. On je Kralj i kraljuje, ali ne na način ovozemaljskih kraljeva. Isus svoje kraljevanje prikazuje u svojoj žrtvi na križu koja je pomirnica za naše grijeha. Njegovo kraljevanje vezano je uz Križ, kojim donosi spasenje svim ljudima. Kraljevstvo Božje koje je Isus navješćao upravo se realizira u

**Odgovara: Župni ured sv. Elizabete - Jalžabet**

njegovoj smrti na križu. Križem uspostavlja Kraljevstvo, ostavljajući po strani ljudska očekivanja i mjerila. I dok zemaljski kraljevi misle prvenstveno na sebe i svoju moć kraljevanja, Isus u svome kraljevanju misli na druge, ne spašava sebe, nego druge i na taj način vrši svoje poslanje. Uočavamo ovdje jednu važnu činjenicu: Isus nije došao da spasi sebe. Štoviše, došao je da izgubi sebe, a da spasi nas ljude. Isus, dakle, kraljuje, ali na pomalo čudan i neobičan način, nimalo očekivan od strane ljudi. Isus je Kralj i u mucu i na križu te na taj način očituje božansku moć - i to ljubavlju, praštanjem i žrtvom. Stoga kraljevstvo Božje i način na koji Isus kraljuje nadilaze ne samo ljudska poimanja kraljevstva, nego i ovozemaljske granice toga kraljevstva. Takav Isusov način kraljevanja, po kome dolazi spasenje, prepoznao je drugi razbojnik koji je bio zajedno s Isusom razapet. On uočava svoja loša djela i svjestan je da su on i prvi razbojnik zaslužili kaznu, ali da je Isus nevin i pravedan te da ničim ne zaslužuje biti tako kažnjen. I dok prvi razbojnik staje na stranu podrugljivaca, izrugujući se Isusu i njegovu kraljevstvu, drugi ga prekora zbog toga jer je svjestan svoje krivice, ali i Isusova kraljevanja, kao i svoga mogućeg spasenja: »Isuse, sjeti me se kada dođeš u kraljevstvo svoje.« Za drugoga razbojnika evanđelist Luka ne kaže da je dobar, ali iz njegova postupka uočavamo da je on onaj koji vjeruje i zato je njegov vapaj uslišan, jer vjeruje u spasenje i vapi za Isusovom blizinom. Svjestan svoje grešnosti, stavlja se u Isusove ruke i želi biti s njim i u njegovoj blizini. Upravo ova scena, koju nam donosi evanđelist Luka, s dvojicom razbojnika koji su bili razapeti pored Isusa na križu, ukazuje nam i na činjenicu kako mi kao kršćani možemo živjeti svoju vjerničku i kršćansku stvarnost: ili stati u zbor podrugljivaca ili pak biti svjesni svoje slabosti i grešnosti, kao i činjenice da smo potrebiti milosti i spasenja koje nam dolazi od Isusa. Amen!

Trg braće Radića 14  
42203 Jalžabet  
Tel. 042/ 647-083  
Mob. 098/728-226



Uredovno vrijeme župnog ureda  
sat vremena prije i poslije Svete Mise, osim  
ponedjeljka i blagdana. U slučaju hitnosti  
nazovite na tel. ili mob.  
zupni.ured.jalzabet@vz.t-com.hr  
www.zupa-sv-elizabete.hr

Varaždinska biskupija  
Župa sv. Elizabete Ugarske  
Jalžabet



25. studeni - 1. prosinac 2019

## Svetkovina Krista Kralja svega stvorenja (XXXIV. Nedjelja kroz godinu)

(Broj 478/2019)

### Riječ Božja

**U ono vrijeme: Podrugivali se Isusu glavari s narodom: »Druge je spasio, neka spasi sam sebe ako je on Krist Božji, Izabranik!«**

**Izrugivali ga i vojnici, prilazili mu i nudili ga octom govoreći: »Ako si ti kralj židovski, spasi sam sebe!« A bijaše i natpis ponad njega: »Ovo je kralj židovski.« Jedan ga je od obješenih zločinaca pogrđivao: »Nisi li ti Krist? Spasi sebe i nas!« A drugi ovoga prekoraše: »Zar se ne bojiš Boga ni ti, koji si pod istom osudom? Ali mi po pravdi jer primamo što smo djelima zaslužili, a on - on ništa opako ne učini.« Onda reče: »Isuse, sjeti me se kada dođeš u kraljevstvo svoje.« A on će mu: »Zaista ti kažem: danas ćeš biti sa mnom u raju!«**



Od gojna područja su različita: škola, obitelj, sredstva društvene komunikacije, vjerska poduka i drugo. Dobra školska izobrazba u djetinjstvu i mladosti sije sjeme koje može davati plodove tijekom cijelog života. No ovdje želim istaknuti središnju važnost obitelji, jer »to je mjesto u kojem se može prikladno primiti život, dar Božji, i štiti protiv mnogostrukih napadaja kojima je izložen, može se razviti prema potrebama autentičnog ljudskog rasta. Obitelj čini, protiv takozvane kulture smrti, sjedište kulture života«. U obitelji se stječu prva znanja o tome kako pokazati ljubav i poštovanje prema životu; uči se pravilnom korištenju stvari, redu i čistoći, poštovanju lokalnog ekosustava i skrbi se za sva stvorenja. Obitelj je mjesto cjelovite izgradnje, gdje se svladavaju različiti, duboko međusobno povezani, vidovi osobnog sazrijevanja. U obitelji učimo tražiti dopuštenje bez drskosti, reći »hvala« kao izraz iskrene zahvalnosti za ono što smo dobili, obuzdati agresivnost ili pohlepu i tražiti oprost kad se učini nešto loše. Te jednostavne geste iskrene ljubavnosti pomažu stvoriti kulturu zajedničkog života i poštovanje za okruženje u kojem živimo. (Laudato Si - Hvaljen Budi - br. 213)

## RASPORED SVETIH MISA

25. P - sv. Katarina Aleks., Katica, Katja; Dn 1,1-6.8-20; Otpj. pj.: Dn 3,52-56; Lk 21,1-4	17.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + <b>Katarina i Jakob Srpak god., Antun Družinić i ob.</b> 18.00 - Sv. Misa u Jakopovcu + <b>Slavko Sačić</b>
26. U - Siricije, Konrard, Nikon, Leonard, Dubravko; Dn 2,31-45; Otpj. pj.: Dn 3,57-61; Lk 21,5-11	17.00 - Sv. Misa u Jalžabetu 1.) + <b>Damir Lukavečki god. i Dragica Sokol</b> 2.) + <b>Tomasin Michael</b> 18.00 - Sv. Misa u Novakovcu + <b>Ivan Šamarija god.</b>
27. S - Fakundo, Virgil, Maksim, Valerija; Dn 5,1-6.13-14.16-17.23-28; Otpj. pj.: Dn 3,62-67; Lk 21,12-19	17.00 - Sv. Misa u Novakovcu + <b>Cecilija god. i Đuro Cecelja i ob. Cecelja</b> 18.00 - Sv. Misa u Jakopovcu + <b>Ana i Mato Težački, i Franjo Težački</b>
28. Ć - Jakov Markijski, Katarina; Dn 6,12-28; Otpj. pj.: Dn 3,68-74; Lk 21,20-28	18.00 - Sv. Misa u Novakovcu + <b>Stjepan Habek</b>
29. P - Saturnin, Filomen, Vlast; Dn 7,2-14; Otpj. pj.: Dn 3,75-81; Lk 21,29-33	18.00 - Sv. Misa u Novakovcu + <b>Marijan Hruško god.</b>
30. S - sv. Andrija apostol, Andrej, Andreja; Rim 10,9-18; Ps 19,2-5; Mt 4,18-22	11.00 - Sv. Miša u Jalžabetu - Zlatni Pir <b>Slavko Šipek - Josipa rođ Šanjek</b>

### 1. N - I. Nedjelja Došašća - Adventa;

Iz 2,1-5; Ps 122,1-2.4-9; Rim 13,11-14a; Mt 24,37-44; „Bdijte da budete pripravnici!“

- 6.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - Zornica  
1.) + **August, Terezija i Slavko Sačić, Borivoj Pengov i ob. Sačić**  
2.) + **Tomo i Agata Šimek, Antun Horvatić**  
9.30 - Sv. Misa u Jakopovcu  
1.) + **Franjica i Slavko Pentić, god.**  
2.) + **Katica god. i Stjepan Vidiček**  
11.00 - Sv. Misa u Kelemenu - Proštenje  
1.) + **Gabrijel, Ljuba i Antun Gregurić, Marija Mlinarić**  
2.) + **Stanislav, Ivan, Ljubica i Stjepan Novosel, Radovan, Josip i Barbara Filipašić**

Gospodine Isuse, molimo te za novog pastira naše biskupije mons. Božu Radoša. Podari mu Duha mudrosti i pobožnosti da bude dobar pastir tvoga naroda. Isuse, ti u svakom vremenu zoveš mladiće i djevojke da te slijede u svetim duhovnim zvanjima. Pozovi iz naše župe i biskupije mlade duše koje će životom naviještati tebe, koji si život i uskrsnuće naše. Amen!



Božje nam je kraljevstvo blizu. Živimo ga kad god živimo u skladu s onom izvornom slikom koju je Bog u nas utkao još u našem stvaranju. Određeni smo za divan novi svijet pravednosti ljubavi i mira. Božji je blagoslov nad nama. Ponesimo ga svima s kojima se susrećemo, i sami budimo blagoslov, kako bi njegovo kraljevstvo raslo među ljudima.

## VJERONAUČ



Utorak 26. XI. u 16.00 - 7. razred  
Srijeda 27. XI. u 16.00 - 3. razred  
Petak 29. XI. u 16.00 sati - 8. razred  
Molim vjeroučenike da dolaze na vjeronauk! Izostanak opravdati!!!

Dragi župljani od iduće nedjelje pa kroz vrijeme Došašća jutarnja Sv. Misa bit će u 6.00 sati - ta misa po tradiciji zove se ZORNICA. Ona je znak naše Budnosti i Spremnosti s zorom dočekati Isusa. Zato Vas i ove godine pozivam da pokoji puta pokažete znakove budnosti, i spretnosti nasljedovanja Krista.

**Upis misnih nakana za 2020. godinu**  
Dragi župljani! Od iduće Nedjelje I. Došašća upisujem u župnom uredu mise za iduću 2020. godinu. Također mise može upisati i preko telefonskog poziva. Ujedno Vas i molim da imate razumijevanja jedni za druge te da uz predviđeni datum imate i jedan rezervni termin.

Isusovo prihvaćanje križa trajanje izazov ljudskoj poniznosti. U duhovnim traganjima možemo pomisliti da ćemo postati 'svetiji' ako tražimo križ i svjesno izabiremo trpljenje. U takvim traganjima lako je pasti u 'duhovnu oholost' misleći da ćemo baš svojim(!) križem zavrijediti spasenje. Samo je Kristov križ izvor spasenja. Tko traga za križem, možda je već previdio daje sam život - takav kakav jest - mjesto življenja otajstva križa. Svakoga dana pred nama je mnoštvo trenutaka koji traže mudrost križa i uzdanje u Onoga koji je je pobijedio križ.

"Budni budite i u svako doba molite!" poručuje nam neprestano Isus. Budnost i molitva su temeljne oznake kršćanstva. Zato je na nama, u ozračju došašća koje od iduće nedjelje započinje, pripremiti srce za Boga i njegov dolazak. Kako bi i nama početak nove liturgijske godine postao novi početak boljega, kreposnog kršćanskog života naše svakodnevnice.

## Predstavljanje Firmanika

Danas tjedan I. XII. Na I. Adventsku nedjelju na ranoj misi - Zornici u 6.00 sati, našoj župnoj zajednici predstaviti će se naši kandidati za primanje sakramenta kršćanske zrelosti Sv. Potvrde - njih trideset i dvoje. Ovom budnošću oni žele iskazati svoju spremnost da nasljeđuju i svjedoče svoju vjeru i vjernost Isusu Kristu. Podržimo ih na njihovom putu prema zrelosti!  
"Srca gore evo zore"

## Proštenje sv. Klementa pape u Kelemenu

U sdbotu 23. XI. proslavili smo spomen na svetoga Klementa I. papu, zaštitnika crkve u Kelemenu. Budući da ove nedjelje Krista Kralja je biskupsko ređenje u varaždinskoj katedrali novog nam biskupa mons. Bože Radoša, proslavu svetog Klementa slaviti ćemo I. Nedjelje Adventa ili Došašća I. XII. s početkom u 11.00 sati. Zato Sve Vas pozivam da svojim dolaskom uzveličate naše zadnje godišnje proštenje.  
**Sveti Klemente moli za nas!**

Ti si Gospodin i Kralj odložio si krunu i prignuo okrvavljenu glavu prema našim pesnicama. Ti si Kralj i Gospodin ispustio si iz ruke mač i žezlo i puštaš da te svežu našim zlim mislima i hladnim osjećajima. Ti si Gospodin i Kralj, dopustio si da te svuku iz tvoje moći, dostojanstva, ugleda i veličine. I postao si brat i ljubav i kruh za život svijeta... Kriste, ti vladaru, neba i zemlje, Gospodar nad silama, gospodstvima i vlastima.

Iduće I. Nedjelje Adventa naš župni Caritas imati će prigodnu prodaju „Adventskih vjenčića“ kojima možete ukrasiti svoje domove. Kupnjom vjenčića potpomozite radu i rastu našega župnoga Caritasa!



## Ponuda katolički kalendara za 2020.

12 listova - 20 kn  
Zidni (1 list) - 3 kn  
Džepni kalendarić - 5 kn